

1. kiadás

1959. szeptember 27.

7 óra - perc



Hosszu évek óta megoldatlan öntési módszert vezettek be a kongresszusi munkaversenyben a Csepel Autógyár hajtóműgyárában

1

1959. szeptember 27.

Hévek óta sokmillió forintot és sokezer munkáratöbbletet jelentett a Csepel Autógyár hajtóműgyárában a durván öntött, apró alkatrészek megmunkálása. Ezek az alkatrészek, amelyeket a differenciál-művekbe, a sebességváltó házakba és a kormány szerkezetekbe építettek be, igen pontos és aprólékos megmunkálást igényelnek, mert egytizedmilliméteres eltérés már üzemzavart okoz. A durván öntött alkatrészeket hosszasan kellett forgácsolni. A gyár műszaki vezetői ezért már régen, amikor az iparban először kezdték alkalmazni az ugynevezett finom precíziós öntési módszert, próbálkoztak, hogy a gyárban is meghonosítsák. Ez a próbálkozás hosszú ideig sikertelen maradt, mert a régi dolgozók kételkedtek abban az öntési módszerben, amelynél az alkatrészek öntés után csekély utómunkával felhasználhatók legyenek. A márciusban kibontakozott kongresszusi munkaversenyben a gyár fiatal műszaki dolgozói újból foglalkozni kezdtek a kérdéssel.

A gyár többi dolgozójával együtt, más gyárak tapasztalatai alapján, kísérleti precíziós öntőket rendeztek be. Kezdetben csak néhány alkatrész öntését próbálták meg az újfajta viaszformás eljárással. A kísérletek sikeresek voltak és azóta már 24 alkatrész öntésénél vezették be az új módszert. Ma már a legkényesebb és legbonyolultabb sebességváltó alkatrészeket is így készítik. Például egy rendkívül kényes alkatrésznek, az ugynevezett fékkilinesnek a megmunkálása a régi öntési módszer után körülbelül 80 percet vett igénybe. Ugyanez az alkatrész, ha precíziós öntéssel készül, nem igényel semmi utólagos megmunkálást. A gyár dolgozói látják, hogy az új módszer bevezetése milyen jelentős megtakarításra vezet az autóiparban is, ezért vállalták, hogy a kongresszusi verseny hátralévő idejében újabb 25 alkatrész öntésénél vezetik be a precíziós módszert. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

2. kiadás

1959. szeptember 27. 9 óra 10 perc

Jól megállják helyüket a népi ellenőrzésben tevékenykedő fiatalok

2

1959. szeptember 27.

Wolf Tibor, a csepeli Népi Ellenőrzési Bizottság elnöke arról tájékoztatta az MTI munkatársát, hogy a fiatalok miként vesznek részt a népi ellenőrzés munkájában.

- Bizottságunk másfél éves munka tekintetét vissza - mondotta -, az alatt az idő alatt mintegy háromszázra növekedett népi ellenőreink száma. Kezdet-től fogva több fiatalot állítottunk munkába ezzel a céllal, hogy megtanulják az ellenőrzés módszereit. Az idősebbek tapasztalatait a fiatalok lendületével igyekeztünk parosítani és már mindannyian erősségei a népi ellenőrzésnek. Nekik is köszönhető, hogy ellenőrzésünk tekintélye növekedett.

- A fiatal népi ellenőrök jó szaktudással rendelkeznek: van közöttük képzett számvevő, technikus, építész, lakatos, hengerész. Ifj. Sticci Jenő a Közgazdaságtudományi Egyetem harmadéves hallgatója, Kurdi Lajos számviteli dolgozó, Gambár János az Acélműkovácsológyárának kitűnő munkása.

- A fiatal ellenőrök önállóan is megállják a helyüket. Ifj. Kárpáti Rezső például igen eredményesen vezette azt a brigádot, amely a csepeli Papírgyárban a társadalmi tulajdon megóvását vizsgálta. Szegő Bélát, a kerületi KISZ-bizottság tagja pedig tevékenységéért minisztertanácsi elismerésben is részesült. Az idősebb népi ellenőrök megbecsülik a fiatalok szorgalmát. A csepeli Papírgyárban dolgozó brigád tagjai, akik között volt Sásdi Sándor, az egyik gyáregység főmérnöke is, elismerték vezetőjüknek a fiatal Kárpátit. Ifj. Kiss Béla a Papírkutató Intézet uti- és szállítási költségeinek vizsgálatánál tünt ki. Két fiatal pedig a magánkisipar és a kisipari szervezetek ellenőrzésében működött sikeresen. Az ifjú népi ellenőrök nemcsak feltárják a hiányosságokat, mindezt segítő szándékból teszik -, hanem észreveszik a jót is, sőt figyelmreméltó javaslatokat tesznek. Kébor Lidia vegyész-mérnök, a papírgyárban folytatott vizsgálatkor szakmai szempontból nagyon hasznos javaslatot tett a szulfitszennyező jobb hasznosítására.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás

1959. szeptember 27. 9 óra 20 perc

/Jól megállják a helyüket...folyt./

- A jövőben még több ifjút igyekszünk bevonni a népi ellenőrzésbe. A fiatalok komolyságát, képességeit látva, szeretnénk ifi-brigádot alakítani. Rövidesen megalkotjuk az üzemi népi ellenőri csoportokat is, ahol szintén számításba vesszük a fiatalokat.

/MTI/

-o-o-o-o-

Gázolt az ittas motorkerékpáros - A vezető és utasa ugyanesek megsérült

3

1959. szeptember 27.

Nómeth Rezső XX. kerület Zrínyi utca 37. szám alatt lakos ittas állapotban vezette motorkerékpárját. A Hatar ut 50. számú ház előtt elütötte Ujfalusi Lászlóét, aki Pesterzsébeten, a Balassa utca 40. szám alatt lakik. Nómeth Rezső és a motorkerékpárján utazó Buti Piroška a gázolásnál ugyanesek megsérült.

-o-o-o-o-

Gőzfűtés villanyvasaló tervei készültek el Pápán

4

1959. szeptember 27.

A pápai ELEKTERMAX műszaki dolgozói háromnapos munkával korszerű háztartási vasaló terveit készítették el. Az új készülék egyesíti a villany- és a gőzvasalók előnyeit: gyorsan felmelegszik és egyenletesen nedvesíti a vasalásra kerülő anyagot. Az ugynevezett gőzfűtés villanyvasaló elektromos fűtőtestre nemcsak a vasalótalpat, hanem a vasaló belsőjében elhelyezett víztartályt is hevíti. A tartályban percek alatt gőz keletkezik, amelyet a készülék orr-részen elhelyezett fúvólukon a textiliára vezetnek. A gőz egyenletesen nedvesíti az anyagot és ezzel megkönnyíti a vasalást. A szerkezet érdekossége, hogy a textília minőségének megfelelően változtatható a vasalótalpat hőmérséklete és a kifújt gőz mennyisége. Rövidesen megkezdik a mintapóldány gyártását.

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

4. kiadás 1959. szeptember 27. 10 óra 30 perc

Az év végére befejezik a Lőver-szálló helyreállítását

5

1959. szeptember 27.

A Győr-Sopron Megyei Építővállalat soproni főépítésvezetőjének dolgozói december 31-ig - a termelőségvesztés elkerülése érdekében - a termelőségvesztés elkerülése érdekében a Lőver-szálló lebombázott részének helyreállítását. Az egyéb építkezések közül Sopronban a Kisfaludy utcában épülő 50 lakásos házban már a belső szerelési munkákon dolgoznak. Ezt az épületet november 30-ra adják át. Az idén a Templom utca 24. számú telken tizenhatlakásos bérház építését kezdik meg és hozzáfognak a sörgyár új főzõházának alapozásához. Folytatják a SOTEX gyári erőmű építkezéseit is.

/MTI/

--o-o-o-o-

Tízval óvosik a gyulai vár

6

1959. szeptember 27.

A gyulai vár restaurálását a jövő évben befejezik. A belső várépület bástyafalait és földékeit, valamint az ágyú-lőtornyot már újraépítették, a tornyokban a belső tereket hozzák rendbe. Az ásások során felfedezték az egykori vizalatti titkos alagutat is, amelyen át a hosszú ostromok idején élelmet, lőszeret, vagy üzenetet továbbítottak a védőknek. Az érdekes műemlékben vármuzeumot rendeznek be. Eredeti állapotába állítják vissza a környezetet is, így például meg az idén vagy a jövő év elején a Körös-esatorna vizével veszik körül - mint hajdan - a várat.

/MTI/

--o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

5. kiadás 1959. szeptember 27. 11 óra 50 perc

Új kazánház épül a bővülő Győri Textilművekben

7

1959. szeptember 27.

Több mint ötmillió forintos beruházással új kazánházat építenek a Győri Textilművekben. Jelenleg az épületen dolgoznak és hamarosan megkezdik a szerelést is. Az új kazán 12 tonna gőzt termel majd óránként és a régi kisebb teljesítményű kazánnal együtt az üzem fejlesztése után is ellátja a gyár teljes energiaszükségletét. A gyárban már üzembeállítottak husz oszlovszlovák gyártmányú automata széles szövőgépet és rövidesen újabb 70 hasonló gépet szerelnek fel a paplanlepedő-gyártás növelésére. Jövőre új szövőcsarnokot építenek, amelyben kétszáz széles szövőgépet helyeznek el. A kikészítő üzemszűz új szárítógépet kap. /MTI/

--o-o-o-o-

Állandó jogügyi képviselőlet hatvan Bács megyei termelőszövetkezetben

8

1959. szeptember 27.

Számos példa bizonyítja, hogy a termelőszövetkezetekben sok zavart okoz a rendeletok és jogszabályok hiányos ismeretének hiánya: a közös gazdaságok hivatalos ügyeik lebonyolítására állandó jogi segítséget igényelnek. Bács megyében 60 termelőszövetkezet már megoldotta ezt a problémát, s szerződéssel biztosították a rendszeres ügyvédi segítséget a hivatalos ügyeknél. Az utóbbi hónapokban 72 peres ügy dőlt el a termelőszövetkezetek javára, s egymillió forint kártérítést ítéltek meg javukra. /MTI/

--o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás 1959. szeptember 27. 12 óra 40 perc

Több mint 26 millió forint Heves megye iskolahálózatának bővítésére

9

1959. szeptember 27.

Heves megyében az elmúlt egy év alatt több mint 26 millió forintot költöttek az iskolahálózat fejlesztésére. Többek között 4 nyolctantermes, 14 négytermes, 6 kéttantermes, 3 egytermes iskolát, valamint 3 kétsobos nevelői lakást építettek. Az iskolák vízellátásának biztosítására Ecséd és Heves községben 286.000 forintot költöttek. Kömlő termelőszövetkezeti községben 41.000 forintos beruházással 30 férőhelyes óvodát létesítettek. Nagykökényesen és Bükkszentmártonban az iskolák és a nevelői lakás építésének befejezésére több mint negyedmillió forintot használtak fel.

/MTI/

-o-o-o-o-

Magyar-lengyel barátsági hét lesz Nyirbátorban

10

1959. szeptember 27.

A Hazafias Népfront járási bizottsága október 9-től magyar-lengyel barátsági hetet rendez Nyirbátorban. Az ünnepi hét első napján előadásban ismertetik a szocializmust építő lengyel nép életét, az Országos Filharmónia pedig Chopin-estét tart. A Lengyel Népköztársaság 15 éves fejlődéséről képkimutató nyílik, ahol a helyi múzeum lengyel vonatkozású anyagait is bemutatják. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

7. kiadás 1959. szeptember 27. 15 óra 50 perc

Koszoruzási ünnepség a pákozdi honvéd-emlékműnél

11

1959. szeptember 27.

Vasárnap délelőtt az 1849-es pákozdi-sukorói ütközet színhelyén emelt honvéd-emlékműnél koszoruzási ünnepséget rendeztek a Néphadsereg Napja alkalmából.

A Himnusz elhangzása után a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszt kormány koszoruzóját Kallai Gyula, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, államminiszter helyezte az emlékmű talapzatára. A néphadsereg nevében Révész Géza vezéreztáros, honvédelmi miniszter, Uszta Gyula altábornagy és Papsi Károly vezérőrnagy, a KISZ Központi Bizottsága nevében Eperjesi László, a KISZ Központi Bizottságának titkára koszoruzott.

Ezután a baráti államok Budapestre akkreditált katonai attaséi nevében P.M. Capenko, orosz, a szovjet nagykövetség katonai attaséja helyezte koszorut az emlékműre.

Est követően a Belügyminisztérium, a munkásőrség, a Partizánszövetség, az MHS és Fejér megye dolgozói, valamint az uttorók nevében tették le a kogyolat virágait a honvéd-emlékműre.

Ezután a hazánkban tartózkodó szovjet egységek nevében helyeztek koszorut az emlékmű talapzatára, majd egyperces néma tiszteletadással emlékeztek a magyar szőkehadharcos hősekre.

Az Internacionálé elhangzása után katonai dicsőmennyel ért véget a koszoruzási ünnepség. /MTI/

-o-o-o-o-

Művelődési otthont avattak Csajágon

12

1959. szeptember 27.

A Veszprém megyei Csajág községben vasárnap ünnepélyesen felavatták a község új, négyszáz személyes művelődési otthonát, amelynek építését a lakosság jelentős társadalmi munkával támogatta.

Az avató ünnepségen a környék művészeti csoportjai adták nagysikerű műsort. /MTI/

-o-o-o-

8. kiadás 1959. szeptember 27. 15 óra 15 perc

Emlékkiállítás a 75 éves Operaházban

13 1959. szeptember 27.

A fennállásának 75. évfordulóját ünneplő Magyar Állami Operaházban a múlt emlékeiből, régi fényképekből, színlapokból, szobrokból, s más, az intézménnyel és művészeivel kapcsolatos emléktárgyakból kiállítást rendeztek, amelyet vasárnap délben ünnepélyesen nyitottak meg. A megnyitáson jelen volt Kisházi Ödön munkügyi miniszter, Dénes László, a Kulturalis Kapcsolatok Intézetének elnöke, Réusa Irén, az intézet főtitkára, a magyar társadalmi és kulturális élet több más neves képviselője, s ott voltak az évforduló alkalmából hazánkba érkezőt külföldi vendégek. Nádasy Kálmán, az Operaház igazgatója mondott megnyitó beszédet, majd a jelenlevők megtekintették a kiállítást. /MTI/

-o-o-o-o-

Felavatták az Ismeretlen Munkaszolgálatos Emlékművét

14 1959. szeptember 27.

Vasárnap délben a rákoskeresztúri temetőben gyászünnepség volt a 600.000 magyar deportált monumentális emlékművének. Dr. Schwarz Benjámín országos főrabbi mondott imát a mártírok több ezer egybegyűlt hozzátartozója, rokona előtt.

A mártír-gyászünnepség után dr. Benescholsky Imre budapesti vezető főrabbi felavatta az Ismeretlen Munkaszolgálatos Emlékművét, amelyet a Budapesti Izraelita Hitközség kezdeményezésére állítottak fel. Az avatásnál ott voltak a magyarországi zsidóság vezetői, az Állami Egyházügyi Hivatal, a fővárosi tanács, a Honvédelmi Minisztérium és a Partizánszövetség képviselői. Sós Ehdre, a Magyar Izraeliták Országos Képviselői Irodájának elnöke beszédében felidévenitette azokat az embertelen eseményeket, amelyek a fasizmus idején annyi magyar munkaszolgálatos és haladó gondolkodású hazafi pusztulását okozták, majd hangoztatta: - a hitleri harmadik birodalommal szövetségessé lett uralom Magyarországot a történelem feneketlen mélységébe süllyedt.

/folyt.köv./

9. kiadás 1959. szeptember 27. 16 óra 15 perc

/Folavatták az Ismeretlen...folyt./

Gyalázatosan meggyilkolt apáink, testvéreink, gyermekeink emléke arra kötelez bennünket, hogy itt, az Ismeretlen Munkaszolgálatos Emlékművének szent fogadalmat tegyünk: nem tűrjük soha többé a fasizmus semmilyen fajtájának megnyilvánulását, elszánt és törhetetlen demokraták leszünk, hűséggel veszünk részt Magyarország dolgozó népének szocializmust építő munkájában.

Az emlékművet, amelyre a Honvédelmi Minisztérium, a fővárosi tanács, valamint a Partizánszövetség képviselőiben megjelentek koszorút helyeztek - a Budapesti Izraelita Hitközség nevében Steiner Marcell vette át. A kegyeletos ünnepség a Himnusz hangjaival ért véget. /MTI/

-o-o-o-o-

Időjárásjelentés

15 1959. szeptember 27.

Az Meteorológiai Intézet jelenti 1959. szeptember 27-én, vasárnap délben 12 órakor:

Kissé javul az idő

A tegnap esti és az éjszakai órák folyamán gyors fejlődéssel ciklon alakult ki a Genovai-öböl felett. Ennek hatására a magasban délnyugati széllel meleg levegő siklik fel az Alpok és a Kárpátok vidéke fölé, kiterjedt esőzést okozva. Esős az idő az északi-tenger térségében is. Nyugat-Európában és a Szovjetunió európai részének déli felében viszont csendes, derült, száraz időjárás van uralmon.

Hazánkban szombaton az északkeleti megyék kivételével, ahol 6-10 óráig át sütött a Nap, mindünütt erősen felhős volt az ég. Az esti órákban a déli megyékben megindult az esőzés, majd az éjszaka folyamán az egész országra áterjedt. A legtöbb csapadék a fővárostól északkeletre eső területen hullott: ma reggel hét óráig Lőrinciben 22, Gödöllőn 21, Balassagyarmaton 18, a fővárosban 17 milliméter eső esett. A hőmérséklet napközben általában 17-20, az ország délnyugati, nyugati részén helyenként csak 14-17 fokig emelkedett.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

12. kiadás 1959. szeptember 27. 10 óra 30 perc

Végvári ünnepségek Veszprém megyében

17 1959. szeptember 27.

A legendás hírű Kinizsi Pál zászlaja lengett vasárnap a nagyvázsonyi vár fokán, ahol a Néphadsereg Napja alkalmából végvári ünnepséget rendezett a Hazafias Népfront Veszprém járási bizottsága. Birtalan János őrnagy ünnepi beszédében megemlékezett a vázsonyi vár történetéről, hősi védőiről és késői unokáiról, a mai néphadsereg katonáiról. Ezután a végvári vitézeket dícsőítő költeményeken kívül az akkori idők muzsikájából és dalaiból adták elő.

A végvári ünnepségen adták át a Veszprém megyei tanács Idegenforgalmi Hivatalának, az 1482 körül Kinizsi Pál által építtetett nagyhirű pálos-kolostor helyreállított romjait. Az öregtoronyban és a várkapornában a vár és a kolostor számos emlékéből, gazdaganyagu kiállítás fogalta az érdeklődőket. Az ünnepséget a Magyar Honvédelmi Sportszövetség versenyei, íjász- és repülőbemutatói tették változatosabbá.

A Hazafias Népfront helyi szervei bensőséges ünnepséget rendeztek valamennyi végvárnál. /MTI/

-o-o-o-o-

A kommunista mozgalom egyik kiemelkedő alakjának nevét vette fel a Tatabánya járási munkásör-zászlóalj

18 1959. szeptember 27.

Tatabánya vasárnap délelőtt ünnepséget tartottak. A járási munkásör-zászlóalj Csizsár Józsefnek, a kommunista mozgalom egyik kiemelkedő alakjának nevét vette fel. Az ünnepségen résztvett Nemeslaki Tivadar, az MSZMP megyei bizottságának titkára, a névadó hozzátartozói, továbbá a helyi ipari üzemek és tömegszervezetek képviselői.

A díszmenetben felsorakozott zászlóalj előtt felolvastak Halas Lajosnak, a munkásárség országos parancsnokának díszparancsát, majd Nemeslaki Tivadar ismertette a város szülöttének, a zászlóalj névadójának harcos, forradalmi munkásságát. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

13. kiadás 1959. szeptember 27. 17 óra 15 perc

/A kommunista mozgalom...folyt./

Mint elmondotta, Csizsár József azok közé a forradalmárok közé tartozott, akik kora ifjúságuktól harcoltak a munkásosztály ügyéért. Különösen sokat tett a munkásosztályért az 1919-es forradalomban. Vezetésével jutott diadalra Tatabánya Tanácsköztársaság, s mint a városi direktórium elnökét, városszerte megismerték és megszerették a munkások. A Tanácsköztársaság bukása után továbbra is aktívan résztvett a kommunista párt munkájában, többször bebörtönözték. A 30-as években a szovjetunióba emigrált, ahol haláláig tevékenyen résztvett a szocializmus építésében.

Az ünnepi beszéd elhangzása után a névadó hozzátartozói, a párt- és a tömegszervezetek képviselői emlékszalagot kötöttek a csapatzászlórc. Az ünnepség a zászlóalj és a honvédelmi alakulatok diszponálásával ért véget. /MTI/

-o-o-o-o-

Ünnepélyesen felavatták a tokaji Tisza-hidat - Dr. Münnich Ferenc beszéde

19 1959. szeptember 27.

Vasárnap délelőtt ünnepélyesen felavatták a tokaji közúti Tisza-hidat. A hidat a német fasiszták a második világháború idején felrobbantották, s a közel-múltban épült újjá. A hidavatás alkalmából Tokajban nagygyűlést rendeztek, amelyen résztvett dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter, továbbá Borsod és a szomszédos Szabolcs megye párt- és tanácsesi vezetői. A nagygyűlésre a két megye számos járásából, városából és községéből sorog-lettek össze munkások, dolgozó parasztok és értelmiségiek. Prieszol József, a Borsod megyei pártbizottság első titkára, az MSZMP Központi Bizottságának tagja üdvözölte a megjelenteket, majd dr. Münnich Ferenc mondott beszédet:

/folyt.köv./

/Ünnepélyesen felavatták...1.folyt./

- Hidat építettünk itt a Tiszánál, olyan hidat, melynek elődjét 1919-ben az imperialista ellenforradalmi erők, a második világháború folyamán pedig a német fasiszta banditák pusztították el - kezdte beszédét a kormány elnöke, - majd így folytatta: - Ez a hidépítés jelképes jelentőségű, mert azt jelenti, hogy ilyen hidak egész sorát építettünk az országban, s olyan üzemeket, gyárakat, mezőgazdasági nagyüzemeket, intézményeket szerveztünk, amelyek, mint a népgazdaság egy-egy hidjai, összekapcsolják egész életünket, s lehetővé teszik, hogy előrelátva, meggondoltan, tervszerűen dolgozhassunk.

- Mai gyűlésünket igen fontos nemzetközi viszonyok között tartjuk - folytatta -, amikor a szocialista tábor nagy lépésekkel halad eredeti célunk, a béke megvalósítása felé. Szokjuk meg - mondotta a továbbiakban -, hogy ne szűk helyi viszonylatban, hanem távlatokban gondolkodjunk, mert ma, a XX. században, a szocializmus századában nincsenek elszigetelt területek, országok a világon, a technika és a tudomány összeköti, közelebb hozza a népeket és országokat egymáshoz. Fontos, hogy ezek a tudományos vívmányok, a technika egyszerű alkotásai ne arra szolgáljanak, hogy a hidakat újból lerombolják, hanem arra, hogy ezek örökké álljanak, s nyugodtan építhessünk újabb hidakat nálunk is és az egész világon. Fontos ez azért is, mert ennek az országnak a dolgozó népét, egyszerű embereit úgy igyekezték tanítani és befolyásolni a múltban, hogy itt valami külön világ van, amely nem hasonlíthat semmi máséhoz. Ennek a felfogásnak a maradványait le kell küzdeni. Emellett természetesen ne mondjunk le a magunk helyes értékeléséről, nemzeti büszkeségünkről, főleg arról, hogy ez a kis nép 40 esztendővel ezelőtt szovjet-Oroszország után először teremtette meg a szocialista hatalmat, a proletárdiktatúrát. ... Eltéríthetetlen, örök nemzetközi érdeme, diésősége ez a magyar munkásosztálynak és dolgozó parasztságnak. Minden okunk megvan arra, hogy nemzeti öntudattal nézzünk a világ szemébe, s ne zárkózzunk el más népektől, s főleg kapcsoljuk sorsunkat azokhoz a népekhez, amelyek a haladást szolgálják, amelyek velünk együtt a szocializmust építik, s mint szocializmust építő népek, természetüknél fogva a békét, a szebb, boldogabb jövőt építik és védelmezik.

/folyt.köv./

/Ünnepélyesen felavatták...2.folyt./

- Hozsák a nemzetközi létkör jó, hanem országunk belső helyzete is - folytatta dr. Münnich Ferenc. Az ellenforradalom szörnyű pusztításait gyorsan eltüntetjük és normális, békés, nyugodt életet teremtünk ebben az országban. Javítottuk a dolgozóknak életszin-vonalát, anyagi ellátását, élelmézését, javítjuk a közlekedési viszonyokat, 15 éves lakásépítési tervünk megvalósításával egyetlen család sem lesz ebben az országban, aki ne rendelkezne önálló lakással. Ha csupán ezt a gazdasági esztendőt tekintjük, akkor is láthatjuk, hogy minden területen eredményesen haladunk előre. Iparunk átszervezése a gazdaságosság/alapján történik; célunk, hogy olyan cikkeket termeljünk, amelyeket a legkedvezőbb viszonyok között tudunk előállítani, s amelyekkel élénk gazdasági kapcsolatot tart-hatunk fenn a baráti szocialista államokkal és a kapita- lista államok közül is azokkal, amelyek az egyenlőség és a kölcsönös megbeesülés alapján hajlandók kereskedni. Uraisi lépést tettünk előre a mezőgazdaságban is. Igen figyelemreméltó, hogy a dolgozó parasztság középrétegei- ből nagy számban léptek be a termelőszövetkezetekbe. A termelőszövetkezeti mozgalomban az év elején megindult nagy fellendülés meghozta a maga gyümölcsét. Szombaton voltam szülőfalumban, Seregélyesen. Ez a hat ezer lakosú község szövetkezeti községgé alakult, s a dolgozó pa- raszttal nyíltan elbeszélgetve, megkérdeztem: tessznek-e szemrehányást nekem azért, mert ez év tavaszán azt ajánlottam nekik, hogy lépjenek be a szövetkezetekbe. Azt mondták: nem, ellenkezőleg, nagyon hálásak és köszönik a tancsot. Az idei év terméseredményei is azt bizonyították, hogy a termelőszövetkezeti parasztek átlagos jövedelme magasabb az egyéni dolgozóknál.

A továbbiakban arról beszélt: az idei esztendő nagyjelentőségű abból a szempontból, hogy az év végén tartják a Magyar Szocialista Munkáspárt VII. kongressz- szusát. A kongresszuson összegezzük eddigi eredményeinket, visszatekintünk a távoli múltba is, illetve a párt poli- tikai fejlődésére, s rámutatunk azokra a teendőkre, amelyeket el kell végeznünk, hogy országunk politikailag, gazdaságilag és kulturálisan tovább erősödjék, további fellendülést érjen el. Ha vannak is olyanok, akik az ellenforradalom hatása alatt annakidején, vagy utána kétségbeesve a párt jelentőségét és szerepét, ma azok is láthatják, hogy az ellenforradalmi zűrzavarból, amelyet külföldi pénzzel támogatott banditák idéztek elő,

/elvé /folyt.köv./

16. kiadás 1959. szeptember 27. 18. évf. 30. évf. 3. évf. 30. perc

/Ünnepélyesen felavatták...3.folyt./

a párt és a párt irányítását követő forradalmi munkásparaszt kormány vezetése nélkül nem lehetett volna ilyen rövid idő alatt, ilyen nagyarányú konszolidációt teremteni. Az, hogy ilyen gyorsan jutottunk előre, hogy az ország talpraállt, új fejlődési lehetőségek nyíltak meg előttünk, annak is köszönhető, hogy a dolgozók között mentünk és megyünk, megismerkedünk véleményükkel, kívánságaikkal; örömmel fogadjuk el jóindulatú, építő bírálatokat. Csakis így tudhatja a vezetés, a párt és a kormány, hogy mi történik az országban, s nem úgy, ha egyes, a tömegektől elszakadt bürokraták jelentőségre alapítja tevékenységét. Együtt kell lenni, együtt kell élni a dolgozókkal, tőlük orvát, új üsztöszést és sok esetben iránymutatást is kell meríteni arra, hogy mit kell tenni ma és mit a jövőben. Ezt alapvetően fontosnak tartjuk, s ez a vonal fog végighúzódni a párt VII. kongresszusán is, ahol ismételtén kifejezésre fogjuk juttatni azt, hogy eredményeinket a dolgozók öntudatos, elkötelezett, becsületos támogatásának köszönhetjük, s a jövőt is erre a kapcsolatra akarjuk alapítani.

A továbbiakban 24 éves tokaji tartózkodásának emlékeit felelevenítve, az ifjúság múltbeli és mai életéről beszélt. - Örömmel látom ezt a nagyszerű, egészséges, fiatal generációt, amely szemünk előtt nő fel. Mindent megteszünk, hogy minél jobban gondoskodjunk róla, minél többet tanulhassanak, minél magasabb képzettséget szerezhessenek jövő feladataik megoldásához. Azt akarjuk - mondta -, hogy ezek a fiatalok öntudatos építői legyenek a szocializmusnak. Felhívta a figyelmüket, ne feledkezzenek meg arról, milyen sanyaru volt a magyar fiatalok helyzete akárcsak 15-20-25 évvel ezelőtt, s milyen kedvezőek ma az életviszonyaik. Annak idején az ellenforradalmi demagógia sok fiatalnak elcsavarta ugyan a fejét, s ábrándokat kergetve nekiindult a nyugati káternak. Azonban már az első lépéseknél sokan felocsudtak odakint, s azóta mintegy negyvenötözzel már hazatértek. Ebben az országban, amely bővelkedik természeti szépségekben, ahol nagyszerű dolgozó emberek élnek, minden lehetőség megvan arra, hogy a béke viszonyai között, esőálatosan gyorsan haladjunk előre, hogy az ország szocialista boldogság, a nyugalom és a béke hazája lehessen.

/folyt.köv./

17. kiadás 1959. szeptember 27. 18. évf. 30. perc

/Ünnepélyesen felavatták...4.folyt./

Ehhez az szükséges, hogy mindannyian teljesítsük állampolgári kötelességeinket, változtassunk azon a néhol még megmutatózó felfogáson, hogy mivel a szocializmus építik, minden feladatot az államnak kell megoldania. Ez nem helyes álláspont, mert a párt és a kormány csak abból adhat, amit a dolgozók jó munkájukkal megteremtettek. Ezért fontos a munkaverseny, a termelékenység emelése, az önköltség csökkentése és mindazoknak a gazdasági tényezőknek a figyelembevétele, amelyek elősegítik a nagyobb nemzeti jövedelem elérését, s nagyobb lehetőséget adnak arra, hogy a megtermelt értékek gyümölcsözően kerüljenek vissza a dolgozókhöz. Mindenfinnek éreznie kell a becsületbeli kötelességet hazája iránt, amely arra törekszik, hogy minden dolgozó megelégedetten, jól élhessen, s biztosíthassa gyermekei jövőjét. A dolgozó nép, a párt és a kormány együtt e közös célért munkálkodik.

Dr. Münnich Ferenc kormányelnök végül további eredményeket, sok szerencsét kívánt Tokaj lakóinak, hogy történelmi nevezetességű helységük további sikereket érjen el a felemelkedés útján.

Dr. Münnich Ferenc nagy tapsal fogadott beszéde után Kossa István átadta rendeltetésének az újjáépült közúti hidat, amely összeköti a Hegyalját az Alfölddel. Ezt követően a Minisztertanács elnöke kormánykitüntetésekkel nyújtott át az újjáépítésben kiváló munkát végzett dolgozóknak, majd Kossa István kitüntetett jelvényekkel jutalmazott meg több munkást és mérnököt. A naggyűlés befejezéseként a Hegyalja dolgozóinak képviselői ajándékokat nyújtottak át a megjelent párt-és állami vezetőknek, majd dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, elvágta a hid bejáratajánál a nemzetiszínű szalagot, s az ünnepes dolgozók áthaladtak az újjáépült Tisza-hidon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

18. kiadás

1959. szeptember 27. 18 óra 30 perc

Mezőgazdasági kiállítás és őszi vásár Nagycenkén

20

1959. szeptember 27.

A Hazafias Népfront Sopron járási bizottsága és a járási tanács vasárnap egésznapos mezőgazdasági kiállítást és őszi vásárt rendezett Nagycenkén. A kiállításra a járás valamennyi termelőszövetkezete felhozta terményeit és a legjobb állatait. A délelőtti folyamán Poznan András, a Győr-Sopron megyei tanács elnökhelyettese kiosztotta a kiállítás díjait, majd a nagycenkői művelődési házban megnyitották a különféle kiállításokat, amelyen bemutatták a község helytörténeti emlékeit, a képzőművészet és háziipar anyagait. Délután a járás művészeti csoportjai műsort mutattak be. Az ünnepség szüreti bállal zárult. /MTI/

-o-o-o-o-

A Finn Nép Demokratikus Uniójának küldöttsége vasárnap Sztálinvárosba látogatott

21

1959. szeptember 27.

A Finn Nép Demokratikus Uniójának hazánkban tartózkodó küldöttsége, Toivo Kaltonen, Karkkila város polgármesterének vezetésével, vasárnap Sztálinvárosba látogatott. Engler Ibolya, a Hazafias Népfront-bizottság sztálinvárosi titkára és Tapolczai Jenő, a sztálinvárosi tanács vb-elnöke tájékoztatta a vendégeket a népfrent és a tanács munkájáról, a város fejlődéséről és jövő terveiről. Elmondották, hogy a régi Dunabentle helyén tizszerte több lakos él és dolgozik.

Sztálinvárosban, amely jövőre ünnepli születésének tizedik évfordulóját, a finn vendégek hosszabb sétát tettek a városban, s távozásukkor elismeréssel beszélték a magyar dolgozók békés építő munkájának nagyszerű bizonyítékairól. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

19. kiadás

1959. szeptember 27. 18 óra 10 perc

Képzőművészeti kiállítás nyílt Debrecenben

22

1959. szeptember 27.

Vasárnap délelőtt a debreceni püri Múzeum kiállítási termében, a Képzőművészeti Alap Kiadválalata és a debreceni városi tanács művelődési osztályának közös rendezésében, Festészetünk legszebb alkotásai címmel reprodukciós kiállítás nyílt. A magyar nemzeti festészet klasszikus alkotásait színes reprodukciós formában ábrázoló kiállításon dr. Kádár Zoltán, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem kandidátusa, művészettörténész mondott ünnepi megnyitót. A kiállítással egyidejűleg megkezdődött a reprodukciók árusítása is, amelyekből már az első órákban sokat vásároltak az érdeklődők. /MTI/

-o-o-o-o-

Négytantermes iskolát avattak Mezsesokonyán

23

1959. szeptember 27.

A Somogy megyei Mezsesokonya községben a régi iskolaépület mellett új, korszerű, négytantermes iskolát építettek mintegy 800.000 forintos beruházásból. Az iskola építéséből a helyi lakosság is kivette a részét, több mint 50.000 forint értékű társadalmi munkával. Az iskolához kétszoba összkomfortos tanítói lakást is építettek. Az ünnepélyes átadásra vasárnap délután került sor. /MTI/

-o-o-o-o-

Két megye békeharcosainak találkozója Zalaegerszegen

24

1959. szeptember 27.

Vas és Zala megye mintegy 200 békeharcosa találkozott vasárnap Zalaegerszegen, hogy kicseréljék tapasztalataikat és megismerkedjenek a megye nevezetességeivel. Zalaegerszegen dr. Gábor Ernő, a békebizottság megyei elnöke köszöntötte a vendégeket. A találkozó résztvevői meleg szeretettel üdvözölték N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének az általános leszerelésre tett ENSZ-beli javaslatát, amelynek megvalósítása a világ népeire az általános jólétet, felemelkedést hozna el.

A zalaiak végigkiszolgálták vendégeiket a Zalaegerszegi Olajfinomító gyártelepén, majd Nagylengyelbe látogattak. Felkeresték többek között a gősegyi múzeumot is.

A két megye békeharcosai a baráti beszélgetések során meggyőzték, rendszeresítik a látogatókat, hogy kölcsönösen megismerjék egymást. /MTI/

-o-o-o-o-

Társadalmi munkával épített művelődési házat avattak Gerjenben

25

1959. szeptember 27.

Vasárnap ünnepélyesen avatták fel Tolna megye száznyelvedik művelődési otthonát Gerjenben. Az új kulturális intézményt társadalmi munkával építették fel a gerjeniek: a 170.000 forintos építési költségből a falu lakói 40.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek, 32.000 forint értékű anyagot a tanács adott, a községfejlesztési alapról pedig 97.000 forintot fordítottak az építésre.

Az ünnepségen a gerjени tanács- és színjátszó együttes színvonalas műsort mutatott be, majd tanemulatsággal fejeződött be a művelődési ház felavatása. /MTI/

-o-o-o-o-

Ünnepség a győrvári csata színhelyén

26

1959. szeptember 27.

A győrvári csata színhelyén vasárnap egésznapos ünnepséget rendeztek Győrvárott. Dél előtt a Vak Bottyán-emlékműnél Sipos Endre, a vasvári járási tanács elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet. Ismertette, hogy 1706 november 6-án és 7-én Győr vár közelében Béri-Balogh Ádám, Bezerédy Imre és Kisfaludy György kuruckapitányok 3000 fősnyi serege kétnapos csatában teljesen szétverte Heister osztrák generális csapatait, s a parancsnok is fogságba esett. Ezzel a győzelemmel a kurucok továbbra is megtartották a Dunántúlt.

Ezután megkoszorúzták Vak Bottyán emlékművét, majd a Vas megyei Honvédelmi Sportszövetség repülőmodell- és íjászbajnokságára került sor. Ezt követően a vasvári gimnázium és a győrvári sportolók mérték össze erejüket.

Az egésznapos ünnepséget szüreti bálal fejezték be. /MTI/

-o-o-o-o-

Nagygyűlés Üllésen - Komjénin Zoltán mondott beszédet

27

1959. szeptember 27.

A Csongrád megyei Üllés községben vasárnap ismét megrendezték az elmúlt évek során hagyományossá vált egésznapos ünnepségeket a Néphadsereg Napjának tiszteletére. Dél előtt a község főterén nagygyűlést tartottak, amelyre több mint kétezeren gyűltek össze. A gyűlésre, a helybelieken kívül, sokszáz fiatal jött el a környező községekből, hogy meghallgassa Komjénin Zoltánnak, a KISZ Központi Bizottság első titkárnak beszédét. Az egybegyűltek nagy tetszéssel hallgatták meg a kül- és belpolitikai kérdésekről, Hruscsov elvtárs amerikai utjáról, a parasztféjszág feladatairól mondott beszédet.

Délután sokan tekintették meg az ellenforradalom eseményeit bemutató kiállítást. Mások a helybeli fiatalok és a honvédségi alakulatok együttes sportrendezvényein vettek részt. Este ugyancsak a hagyományos reggubálon szórakoztak a fiatalok. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

22. kiadás 1959. szeptember 27. 19 óra 10 perc

Golyvaavató a Közgazdaságtudományi Egyetemen

1959. szeptember 27.

Hagyományos szokást elevenítették fel szombatán a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem fiataljai. Az ójszakai órákban több mint két és félezer hallgató és vendég előtt az egyetem hatalmas aulájában körtánccal kezdődött a golyvaavató. Utána a nagy előadóteremben másfélezer "Üreg" egyetemi polgár tapsai közben foglalta el helyét a katedrán az erre az alkalomra alakult "egyetemi tanács". Tagjai - végzős közgazdászok - talárban és cukorsüveg-fővegben adták fel az avatásra becsátottaknak a tréfiás kérdéseket. Nétszáznyoleven elsőéves hallgató nevében a kiválasztottak - az ideai golyvak - alulmaradtak ugyan a kivánalmaknak, de a hallgatóság nagy tetszése közben mindezek ellenére egyetemi pályárokká választottak.

A golyvaavató ünnepséget követő golyvából a hajnali órákban ért véget. /MTI/

-o-o-o-o-

A szerkesztőségek figyelmébe!

Haj B.7. kiadásunk 1. sora helyesen: /Koszorúzás ünnepség.../ 1. sora helyesen:

Vasárnap délelőtt az 1848-as pékezd-sukorgi...

/MTI/

-o-o-o-o-

Felavatták Nógrád megye kilenevencedik művelődési otthonát

29

1959. szeptember 27.

Vasárnap az alig öt száz lelket számláló Nógrád megyei Szécsénke kisközségben, ünnepélyesen felavatták az új művelődési otthonát. A lakosok mintegy 50.000 forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá az építkezéshez. Nógrád megyében ez a 90-ik művelődési otthon, amelyet átadtak rendelkezésükre. Az otthonnal egyidőben készült el az újjáépített pedagóguslakás is. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

23. kiadás

1959. szeptember 27. 19 óra 10 perc

Történelmi kiállítás nyílt a balassagyarmati Pálóc-muzeumban

30.

1959. szeptember 27.

Balassagyarmaton, a muzeumi napok keretében, vasárnap történelmi kiállítást nyitottak meg, amely Nógrád megye kő-, bronz- és vaskorszakbeli emlékeit mutatja be. Helyet kaptak a kiállításon a népvándorlástól a török hódoltságig terjedő idők jellegzetes tárgyi emlékei is. /MTI/

-o-o-o-o-

Diszeloádással nyitották meg az Állami Operaház ünnepi hetét

31

1959. szeptember 27.

Megnyitásának 75. évfordulója alkalmából az Állami Operaház ünnepi hetet rendez, amely vasárnap este diszeloádással kezdődött meg. A diszeloádáson megjelent Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Apró Antal, Kállai Gyula - az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, Benke Valéria művelődésügyi miniszter, s a magyar politikai, társadalmi és kulturális élet számos más kiváló képviselője. Ott volt a budapesti diplomáciai képviseltek több tagja, s eljöttek a megnyitóra az évforduló alkalmából hazánkba érkezett külföldi vendégek.

Az előadás megkezdése előtt felcsendültek a Himnusz hangjai, majd az Operaház művészei - emlékezésül Erkel Ferencre és az első előadásra - a nagy magyar zeneszerző Bánk bán című dalművét adták elő. /MTI/

-o-o-o-o-

V É G E!



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

1. kiadás 1959. szeptember 28. 6 óra - perc

1300 ifjúsági brigád alakult a pártkongresszus tiszteletére - 4500 fiatal letette a szakmai ifju metere vizsgát - 300 millió forint az ifjúság takarékosági számláján

1

1959. szeptember 28.

A párt marciusi határozata óta az üzemi KISZ-fiataljai is sok értékes kezdeményezéssel segítik szocialista iparunk gyorsabb ütemű fejlődését. A KISZ Központi Bizottságtól kapott tájékoztatás szerint az utóbbi időben nagymértékben fellendült az ifjúsági brigádmunkalom, egyre több fiatal képezi magát, s minien eddiginél többen igyekeznek nyugtani országunk gazdagításához.

A kongresszusi verseny kezdete óta 1300 KISZ-brigád alakult, s most már 4500 brigád 42.000 fiatalja versenyez a gyártmányok minőségének javításaért, az ún.költség csökkentéséért. A tatabányai K.-es akna ifjúsági brigádja például 7400 csillig szemet termelt eddig terven felül, a Nagykanizsai Vasöntőde fiataljai a celejtet 4.77-ről 3.5 százalékra csökkentették. A Hajdu megyei kizsisták a kongresszusi versenyben kétmillió forintot megtakarítottak. Az ország KISZ-fiataljai összesen 400 millió forintos megtakarítást valósítottak a pártkongresszus tiszteletére, s ebből eddig kerekén 300 millió gyűlt össze takarékosági számlájukon.

Különös szorgalommal és gondtal vesz részt a fiatalság az exporttervek teljesítésében. Ipari üzemekben 1215 ifjúsági exportbrigád működik, mégpedig igen dícséretreméltó eredménnyel. A Ganz-MÁVAG-ban a Diesel-motorok gyártásának javítását kezdeményezték a fiatalok, a DIMÁVAG Gépgyár szerszámgyártó üzemében Lukács László mérnök irányításával megszervezték a zárt ciklusú gyártást, s ezzel hat-hét órával lerövidítették a PN 4-es típusú présgép szerelési idejét. A pécsi Sopiana Gépgyárban a vacuumos huskeverőgép szerelésének gyorsítására részletes tervet dolgoztak ki, ami 270-ről 225 órára csökkentette egy-egy gép szerelésének idejét.

/folyt.köv./